

Československá armáda na bitevní frontě italské

Spojenci slibují si, že tato statečná armáda osvědčí se dobře proti Rakusanům.

Hlavní stan italské armády, 3. května. — Československá vojska národní armády náležejí se nyní za italskou frontou, zastupující neodvislý československý stát, uznávaný Anglii, Francií a Itálií, kterýžto stát může být nazván Velkými Čechami. To ukazuje, že schůze slovanských vůdců, nedávno konaná v Římě, nevyšla na prázdno. Obavy, tak jasně vyznačované rakousko-uherskými časopisy, s výjimkou těch, které reprezentují slovanské živly, jak nyní se ukazuje, byly plně oprávněny.

Brzy bude zasažena první z těch ran rakousko-uherské národní mrtvole, které eventuelně odstraní její jednotnost. Slované, kteří byli součástíku a neocenitelným živlem dušně monarchie. Až historie války bude psána, jednou ze skvělých její kapitol bude ona o československém odporu proti jejich potlačovatelnosti, o tvrdostném odporu, hlavně pasivním, stávajícím se ale činným, kdekoliv okolnosti to dovolí a posléze tvořícím jednoho z rozhodujících činitelů při rozložení habsburského státu.

Mezitím musíme děkovati našim italským spojencům, kteří projevili klidnou velkomyšlnost v spolupráci se skupinou svých nepřátel, neboť není třeba poznamenávati, že Čechoslováci na italské frontě byli až do prohlášení své neodvislosti, nepřátelskými poddanými. Dnes v jistých místech fronty člověk může viděti vysoké plavé muže procházeti. Krásně vyhlížející chlapi, oděni v uniformy, podobné italským, jsou to a jim ku pomoci jsou francouzští a italská důstojníci. Tito nebyli jim násilím vnučeni spojenci, nýbrž byli dobrovolně vyvoleni jejich vůdci a po poradách s jejich uznanými hlavami, Benešem a Stefanikem, Byly pak nvidíme je v práci.

Nemohou býti než jádrem, které všichni Čechoslováci, at jakékoliv je přítomné jejich postavení, obklopi, aby zasadili ránu v obraně těch Čechů, "které byly před Rakouskem a budou i po něm."

Němci v Ukrajině se vybarvují.

Londýn, 3. května. — Němci zřídili vojenskou vládu v Kijevě, ukrajinském kapitole, a zatklí několik členů vlády na tom základě, že "vláda ukázala se příliš slabou k udržování zákona a pořádku," dle úředního oznámení z Berlína. Curyšská zpráva pak sděluje, že generál von Eichhorn, velitel německých vojsk v Ukrajině, nařídil sedláckům, aby vrátili všechny majetky, vzaty statkářům a zabránili se nejdříve obdělávání polí na velkých statech. Ukrajinská rada stává se proti tomuto rozkazu, který chrání zájmy velkých statkářů, najmě Poláků a Rusů. Rada v důsledku toho přijala resoluci, v které prohlašuje, že nedovolí německým, rakouským a uherským velitelům, aby miehali se do politického, společenského a hospodářského života Ukrajiny a že von Eichhornovo zakročení bude mít v důsledku jenom disorganizační, čímž znemožní se vyhovění hospodářským smlouvám mezi Ukrajinou a centrální mocností. Rada nařídila ministru zemědělství, aby nařídil sedláckům, aby neposlechli tohoto rozkazu.

Bulhaři povolili Turkům.

Washington, D. C., 3. května. — Bulharsko rozhodlo se přenechat Turkům drinopolskou stanici na Karagajské železnici, stejně jako levý břeh řeky Marice až ku Kulebi Buzeas, dle depeše, získané zde z Francie. Na toto území Turci činili si nároky, žádajíce je jako odškodnění za Dobruđu. "Bulhaři dávají tak Turkům zpět teritoriální dar, který posléze jmenovaní poskytl jim v létě roku 1915, aby je zatáhli do války a tím zabezpečili si spojení s centrálními mocnostmi v době, kdy franko-anglická vojska ohrožovala je v Dardanělech," praví depeše z Francie.

Československý kapitán Šeba o postavení Ruska

Rusko může opět bojovati po boku spojenců, poskytnou-li ti to mu nyní podporu.

Londýn, 3. května. — Kapitán Jan Šeba od československé armády, který právě přijel do Londýna z ruského přístaviště na pobřeží Mourmanska, pracoval po několik měsíců na organizaci československé armády v Rusku, setávající hlavně z mužů, kteří byli dříve v rakouské armádě a stali se zajatci Ruska. V interview se zpravodajem amerického tisku Šeba prohlásil:

"Naše armáda v Rusku je doposud malá, ale všechno mužstvo naše nalézalo se dříve v rakouské armádě, je dobře vycvičeno a důkladně obeznáno s organizací a metodami nepřitele.

"Moje pozorování v Rusku v posledních několika měsících přesvědčují mne, že v době současné Rusko je jako nemocný člověk, který potřebuje oddechu a léčení. Jsem ale jist, že opět vstoupí do války.

"S pomocí spojenců Rusko může být přivedeno zpět. Po celé země jsou místní sověty a jiné organizace, které nikdy nepodrobí se německému vlivu."

Ludendorffův nápor k přístavům byl zastaven.

Londýn, 2. května. — Ludendorffova kampaň za účelem získání kanálových přístavů a zdržení anglické armády přišla k náhlému zastavení na frontě u Ypres. Po dlouhé řadě úspěchů Němci utrpěli osklivou porážku právě ve chvíli, kdy domýšleli se, že uchvátí Ypres. Sborný generál Plummer ustoupil, ale shromáždily se znovu a ve chvíli přítomné tvoří překážku, kterou generál Ludendorff nebude schopn tak snadno překonat. Nepřátelský pokus o zmočení se Ypresu a rozdrčení obran na hoře Rouge a hoře Scherpenbergu, východních to bašt výšiny Flanderských, úplně selhal. Vyjímaje porážky, kterou Ludendorff utrpěl na frontě před Arrasem v první fázi bitvy v Pikkardii, generál ten neměl takového nezdaru jako v pondělí u Ypres, s hlediska spojené situace je velice povzbuzující, poněvadž je dobře známo, že nepřítel zametnal ve svých posledních náporech silná vojska a velké množství děl všech ráží. Obrana spojených ukázala se lepší, než kdykoliv před tím a to může být na značném, co může být očekáváno v budoucnosti. Německé ztráty byly neobyčejně velké. Situace nevyhlížela v pondělí ráno příliš svěle, ale zlepšila se v průběhu bojů toho dne a v úterý velitelé spojených naphila novými nadějemi.

Rusko chystá se k obnově boje.

Petrohrad, 2. května. — Rusko připravuje se vážně ku znovu vstoupení do války, pokud je to možno za daných okolností. Výkonná rada v Moskvě po získání dvaadvacíátého ultimata z Německa přijala Troeckého plán o všeobecném výcviku mužů ve věku od 16 do 40 let a o konskripci všech dělníků a sedláků. Ti, kdož nepatří k těmto dvěma třídám, budou nuceni podrobiti se také vojenskému výcviku, nehodou však vzati do armády, leč kdyby jevila se to jako nutná potřeba. Nejlepší vojenská odborníci a důstojníci byli již povoláni do služby a systém voličnosti armádních důstojníků byl zrušen a jenom civilní komisaři byli zachováni. Očekává se, že dle nového plánu shromážděna bude silná armáda během deseti měsíců. Opošice prohlašuje, že vláda sovětské pomýšlí při zřizování nové armády spíše na udržení se při vládě, než na obranu Ruska.

Finské bílé gardy zmocnily se Viborgu ve Finsku.

Londýn, 1. května. — Bílé gardy čili finské vládní vojsko zmocnily se Viborgu, 75 mil severozápadně od Petrohradu, usmrávše podobně též celou posádku o 6.000 rudyých gardistů, dle úředního oznámení, vydaného ve Vasa a předaného z Kodaně. Exchange telegrafické kanceláře. Povstání provedli poslední zoufalý pokus o prosekání se směrem ku Frederikshavn.

Pachatel atentátu v Sarajevě zemřel ve vězení v Terezíně

Gavrio Princip, jenž vypálil ránu, jež zavalda podnět k válce, podlehl souchotinám.

Londýn, 2. května. — Gavrio Princip, usvědčený z atentátu na arcivévodu Františka Ferdinanda, následníka rakouského trůnu, a jeho manželku v Sarajevě v Bosně, zemřel dne 30. dubna na souchotiny v Terezíně nedaleko Prahy v Čechách, kde v tamní pevnosti byl ve vězení, dle oznámení haagského korrespondenta Exchange telegrafické kanceláře.

Princip, tehdy 18 roku starý student, zastřelil rakouského arcivévodu a jeho manželku při jejich návštěvě bosenského kapitulu dne 28. června roku 1914 a z této dvojité vraždy vyvinula se světová válka. Princip při přelíčení uznán byl vinným a odsouzen na dvalet do žaláře. Útočník vypálil dvě rány z revolveru na rakouského následníka trůnu. — První zasáhla následníkovu morganatickou manželku do podbrří a druhá arcivévodu do týlu. — Oba zemřeli krátce na to v důsledku těchto ran.

Téhož dne ráno Madejlo Gavrinovič, Srb, vrhl bombu na kočár, v němž arcivévod a jel, tento ale jí odrazil, tak že vybuchla daleko od automobilu. Bomba poranila šest osob. Gavrinovič odsouzen byl k dvacetiletému žaláři. Čtyři jiní spiklenecki odsouzeni byli k smrti provazem, jeden k doživotnímu vězení a jeden do žaláře na dvalet let.

V důsledku tohoto atentátu Rakousko poslalo ultimatum Srbku, které bylo obviněno, že podnítilo spiknutí. Než Srbsko mohlo na ultimatum odpověděti, všeobecná mobilisace v řadě evropských zemí byla zahájena.

Nákladní loď zničila ponorka.

Atlantický přístav, 3. května. — Anglický nákladní parník, právě přišlý z loděnice, oslavil svoji panenskou cestu přes Atlantik zničením německé ponorky, na níž našel nedaleko pobřeží Irska, jak oznámilo mužstvo tohoto parníku po příjezdu do zdejšího přístaviště. Nákladní parolod byla vypravena nejnovějšími opatřeními proti ponorkám, která se ukázala účinnými. Ponorka objevila se nedaleko lodí a byla zachycena kormidelníkem dříve, než její velitel byl schopen rozpoznati, jedli parník ku předu anebo odjížděl. Členové mužstva vypravují, že všichni slyšeli moenou ránu, způsobenou při rozražení ponorky, a viděli množství oleje, který označoval místo, kde ponorka klesla ku dnu mořskému.

Šestadesát lidí utonulo při srážce lodí.

Atlantický přístav, 3. května. — Šestadesát osob ztratilo své životy, když parník City of Athens, jedoucí z New Yorku do Savannah, zasažen byl prudce a potopen francouzským křižníkem nedaleko pobřeží Delaware dne 1. května časně z rána. Mezi pohřešovanými nalézá se deset mužských a dvě ženské cestující, sednu z 24 amerických námořníků, kteří nalezli se na palubě, 14 z 20 francouzských námořníků a 33 členů mužstva. Všichni cestující a mnozí členové mužstva nalézali se na lůžkách, když válečná loď vrazila do jmenované parolodi.

Rakouští Jihoslovane pro velkou Jugoslavi.

Londýn, 2. května. — Depše Reuterovy tiskové kanceláře praví, že ze spolehlivého srbského pramene bylo zvěděno, že zřejmě známky bližší se revoluce v Rakousko-Uhersku jeví se denně. — Hlasování je prováděno mezi Srby, Chorvaty a Slovenci ve prospěch jejich spojení se Srbskem a Černou Horou v jeden silný neodvislý stát pod žezlem srbského krále Petra. Kníže arcibiskup kraňský postavil se v čelo tohoto hnutí. Demonstrace velice vážného charakteru odehrávají se v jihoslovanských provinciích. Z Vídně došla zpráva, že papežský nuncio zahájil disciplinární vyšetřování s arcibiskupem, poněvadž postavil se v čelo tohoto revolučního hnutí. Očekává se, že dojde k pozoruhodnému vývoji.

Papež učiní mírovou nabídku dne 19. května.

Haug, 2. května. — Papež Benedikt má v úmyslu vydati novou mírovou nabídku na Bílou neděli, dne 19. května, dle oznámení časopisů v Kolíně nad Rýnem. — Dokument tento bude důraznější výzvou než až doposud vydané a bude obsahovati věcné nabídky na prostřednictví papeže za možné spolupráce neutrálních států. Podobná informace došla v těchto dnech do Berlína, kde byla přijata velice sympaticky.

Rumuni budou bojovati po boku Italií.

Paříž, 3. května. — Osmnáct tisíc vojáků rumunského původu, kteří zajati byli Italy, když před tím bojovali pod rakouskými prapory, vyžádali si dovolení, aby mohli jíti na frontu proti Rakousku. Žádosti této bylo vyhověno a organizace těchto vojsk je v proudu. Se vstupem tohoto sboru do pole, tři armády, utvořené z bývalých poddaných centrálních mocností, budou bojovati po boku spojenců. Česká vojska nalézají se ve zbraňi na italské frontě a polská armáda nalézá se na frontě francouzské.

Teutoni chtějí sesaditi krále rumunského.

Londýn, 3. května. — Teutonské mocnosti, praví korrespondent časopisu Daily Mail z Annesmasse ve Francii, rozhodly se sesaditi rumunského krále Ferdinanda a dosaditi na jeho místo panovníka sobě příznivého. Korrespondent prohlašuje, že tuto informaci dostal ze spolehlivých pramenů. Sděluje, že Německo po nějakou dobu pokoušelo se získati souhlas hraběte Czernina, rakousko-uherského zahraničního ministra, k takové akci a že jeho odstranění z úřadu učinilo dohodu v tomto směru možností.

Čínská vojska odebrala se do Francie.

Atlantický přístav, 1. května. — Kapitán Ting Čia Čin, vojenský ráde čínské presidenty a současně čínský ministr války, přijel sem na francouzském parníku. — Prohlásil, že Čína posílá nyní svoja vojska do Francie, aby bojovala po boku spojenců. Kapitán Ting, který je graduantem vojenské akademie Spojených Států ve West Point, po nějakou dobu byl v Evropě jako válečný pozorovatel pro vládu na jevišti válečném. "Čína je připravena vykonati svůj díl v zabezpečení světa pro demokracii," praví. "Skutečností je, že čínské vojsko nalézá se již na cestě na bitevní frontu a Peking počítá, že kolem 40.000 čínských bojovníků bude na bojišti po boku francouzských vojsk brzy v létě. Právě opustil jsem Francii, kde zůstalo 10 jiných čínských důstojníků, jejich povinností bude nalézt vhodně cvičební tábory ve Francii pro čínská vojska." Kapitán připojil, že čínský lid je toho přesvědčen, že průsáctví musí býti potlačeno pro dobro lidstva a vývoj civilizace.

Hladové bouře v Krakově.

Londýn, 1. května. — Vážné hladové bouře vypukly v Krakově v Halli, sděluje berlínský časopis Vorwaerts, dle depeše Exchange telegrafické kanceláře z Kodaně. Zdravné nově zášoby potravín nebyly dopraveny do Krakova po několik posledních týdnů.

Zachráněna od operace.

"Když lékaři prohlásili," píše pí. Mathilda Kleinová z Kromau, Sask, "že se musím podrobiti operaci v nemocnici, děti i já plakaly jsme ve dne v noci. Sousedky přišly, radily a těšily nás a jedna z nich mně řekla ohledně Hoboka. Poslala jsem si lund pro ně k jednati a počala je užívat. Celkem jsem mohla využití asi dvanáct lánví a jsem nyní zdráva. Přibrala jsem na váze čtrnáct liber. Radím každému, aby měl tento lék v domě, použije vždycky."

Není to rozumné předpokládati, že lék, jenž přináší tak moeně takové výsledky, musí býti gado-byčejný? Není taková příprava hodna zkoušky, když vše kolem jest temné a bezradné? Dr. Petra Hobok není k dostání v lékárnách. Pro podrobnosti pište si na Dr. Peter Fahrney & Sons Co., Chicago, Ill. — Advertisement.



Pojištění úrody

JSTE zajisté pojištěni proti možné neštěstí. Z oběhnutí hlediska jest veledůležitá zajistiti se proti škodě placením povinných poplatků a premií.

Jest zde však jedno pojištění, o němž snad ani nevíte, jež oznáží důležitých premií, na něž skládáte svou důvěru každoročně a jež letošního roku jest právě tak důležitě jako kterákoliv jiná vaše pojistka. Jakmile oblii vaše bude hotovo pro žné, International Harvester vázace a provázky zajistí vám sklizeň celé vaší úrody. Nezáleží na tom, je-li obilí těžké neb lehké, vysoké neb nízké, stojí-li přímo, neb je-li polámané a nebo leží, náš International Harvester vázace poseče a sváže je bez jakékoliv ztráty. Tim mluvíme pojištění vaší úrody.

Champion, Deering, McCormick, Milwaukee a Osborne vázace a provázky, vždy způsobilé, jsou výhodnější než kdykoliv dříve roku letošního, kdy každého bushle obilí jest potřeba. Pamatuňte na to až budete kopovati svůj vázací pro letošní sezónu. Pamatuňte dále, že vázací větších rozměrů usporí vám práci. Vázací 8-střešicový jest lepší než 7mi a tím jest lepší než 6ti neb 5ti. Kupte si největší, jaký potřebujete budete a kupte nový, máte-li jaké pochybnosti o výkonosti starého svého stroje. Nový International Harvester vázací jest naprosto spolehlivý.

U našich devadesáti obětek a přes 30.000 místních obchodníků každý farmář v této zemi může obrátiti rychlou obsluhu při koupi stroje, provázku a oprav. Chcete-li mítí váš nový stroj za méně dodaný, učte se objednávkou u vašeho místního obchodníka v čase co nejdříve, neb dopište si pro nás ceník.

International Harvester Company of America

(Incorporated)

CHICAGO, U. S. A.

Champion Deering McCormick Milwaukee Osborne

LIVE STOCK NATIONAL BANK

Roh 24. a N ulic.

Vaše úspory v našem spořitelním oddělení jsou úplně bezpečny.

Pod dozorem vlády Spojených Států.

Členem Federálního Reservního Bankovního Systemu.

Celková jmění \$8,000,000. U nás se mluví česky.

BLISS and SON

Založen roku 1894

JOS. BLISS, zakladatel FRANK E. BLISS, ředitel

Komisionáři živým dobytkem SOUTH OMAHA.

Dobře se vám vyplatí, budete-li obchodovati s naší firmou. Našim Čechem, Henry Dolgalem, jež s Frank E. Blissem prodávají hovězí dobytek a Bill McAlamssem za pomoci Wm. Royce, jež prodávají prasata, bude váš dobytek prodán dobře a opatřen dobře, když jej posíláte na: BLISS & SON.

Zlatá žila

Přístěl - Zaplaťte až se vyléčíte

Milý příteli, pokud spěch, který vyřídí státní záležitosti a jiné náležitosti v krátkém čase a bez nepotřebné rachotivé operace. Záložní chlazení, které bylo úspěšně provedeno se nepotřebá. Vyléčení začíná v každém případě, který je přijat pro chlazení a žádná penze se neplatí, pokud nemocný není vyléčen. Píše si pro listinu o Rostlinách nemococh se možná a doveďte nás více než 1,000 vyškolených lidí, kteří mají trvalé vyléčení.

Dr. E. R. TERRY, 240 Bee Bldg., OMAHA, NEB.

Tímto oznamuji všem čteným starým i novým příznivcům, že vlastním

HOTEL "PRAHA"

ktejž jest úplně znovu vypraven všim vnitřním zařízením, vkusně dekorován a kde krajane, zavítavši do Omahy, naleznou nyní řádnou obsluhu a pohodlí to nejlepší. Chutná jídla a právě české kuchyně vždy vás uspokojí. O přízeň místních i venkovních krajanů uctivě žádá

JOSEF PIVONKA

Roh 13. a William ul. OMAHA, NEBRASKA 1-28-4

'Fremo'

velkolepý nápoj na uhasení žízně

Jest zdravý a osvěžující.

Jistě se ptejte po "Fremo", kdykoliv máte žízeň. Vyráběné a láhvované

Fremont Beverage Co., Fremont, Neb.

Moderně zařízený a největší fyzický a zenský závod vlastní nejstarší fyzik,

V. F. KUNCL

č. 1244 So. 13th St., Omaha.

Má na skladě vždy velké množství čerstvého různého masa, jaké i znamenitých domácích uzenářských výrobků. Ceny lákavé a nejlépe kdekoli jinde. Zboží můžete objednat telefonem: Douglas 1298.

JOHN J. OSTROŇIČ praktický plumbáč, licenovaný pro Omahu a South Omaha, vykonává vždy první třídy v oboru plumbáčském, savádění spodního topení, plynovádě, vodovodě a pod. Opravy jsou zařazeny s vyléčením a vykonáváme je k úplnému uspokojení. Veškeré práce věnuje se ta největší péce. Výpověty zdarma. Zavolejte nás telefonem: Tyler 1299. Dřina: 1414 13th St., Omaha, Nebraska.